
DT N° 131 DEL 21.03.2016
	
OGGETTO:
	
IMPEGNO DI SPESA PER INTERVENTI DA IDRAULICO SU PARCO LUDICO DI VIA G. PUCCINI.
CIG – Z39191FCB2




VISTA la deliberazione di G.C. n. 187  del 28.12.2015,  immediatamente eseguibile, con cui sono stati individuati i Responsabili dei servizi relativamente al piano delle risorse e degli obiettivi per la gestione delle risorse attinenti l’esercizio provvisorio del Bilancio di previsione 2016;
VISTO il Decreto 28/10/2015 del Ministero dell’Interno che differisce al 31 marzo 2016 il termine di approvazione da parte dei comuni, delle Città Metropolitane e delle Provincie dei bilanci di previsione per l’esercizio finanziario 2016 e quindi l’esercizio provvisorio si intende automaticamente autorizzato fino a tale data, ai sensi del D. Lgs. 267/2000;

RICHIAMATI:
· il Decreto del Sindaco n° 4/2016, prot. n° 1920 del 29.02.2016, con decorrenza 01.03.2016 relativa alla nomina del responsabile dei servizi previsti nella convenzione fra i Comuni di Casale di Scodosia, Urbana e Merlara per l’esercizio in forma associata della funzione ex art. 19, comma b) del D.L. n° 95/2012, convertito in legge n° 135/2012 “Organizzazione dei servizi pubblici di interesse generale in ambito comunale, ivi compresi i servizi di trasporto pubblico comunale”, ai sensi e per gli effetti dell’art. 30 D.Lgs. n° 267/2000;
· la Del. C.C. n° 5 del 02.02.2016 del Comune di Urbana, mediante la quale è stato modificato il regolamento per il funzionamento della centrale unica di committenza, in virtù ed in funzione delle modifiche introdotte dall’art. 1, comma 501, lett. b) della L. n° 208/2015;
· l’atto deliberativo di C.C. del Comune di Merlara n° 8 del 12.02.2016, avente il medesimo oggetto ed adottato per le medesime finalità;
· la Del. C.C. n° 2 del 29.02.2016 del Comune di Casale di Scodosia, con la quale –come per i convenzionati Comuni di Urbana e Merlara- è stato modificato il regolamento per il funzionamento della centrale unica di committenza, ai sensi e per gli effetti dei disposti normativi testé riferiti;

PREMESSO che:
· nel corso del primo lustro degli anni 2000 l’Amministrazione Comunale diede incarico all’Ufficio Tecnico Comunale di redigere specifico progetto per la realizzazione di un parco ludico nell’area a “verde” di via G. Puccini, posto all’incrocio con via Caodalbero;
· fra gli interventi di riordino generale, vennero previste opere aventi lo specifico compito di creare in miniatura un breve itinerario di emulazione percorso stradale con relativa segnaletica verticale ed orizzontale, ad uso didattico per le scolaresche;
· lungo il percorso venne installato un punto di erogazione acqua potabile per l’utenza del parco, collegata alla linea acquedotto pubblico, materializzato per mezzo di fontanella artistica in fusione di ghisa e relativo rubinetto erogatore a pressione;
RILEVATO che recentemente il rubinetto di erogazione è stato irreparabilmente danneggiato, tanto da indurre a sospendere momentaneamente il servizio provvedendo ad interrompere l’erogazione idrica direttamente dal contatore;
ATTESO che l’Amministrazione Comunale, nell’ambito della propria azione programmatica, ha inteso promuovere il rinnovo delle opere realizzate nel parco ludico in questione ed, altresì, ripristinare il servizio di erogazione dell’acqua potabile dell’unico punto esistente più sopra generalizzato;
ESEGUITO specifico sopralluogo allo scopo di rilevare l’entità degli interventi da attuare, è stata contattata la Ditta Guzzon Impianti, con sede in Montagnana (PD), via Trento n° 69/A, la quale –all’uopo interpellata- ha dichiarato l’immediata disponibilità ad eseguire i lavori di ripristino del punto di erogazione acqua potabile in argomento, per il complessivo importo di € 95,16, di cui € 78,00 per competenze ed € 17,16 per IVA 22%, così come da preventivo pervenuto in data 18.03.2016, prot. n° 2575, che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale;
RITENUTA l’offerta pervenuta equa ed economicamente vantaggiosa, in considerazione della dichiarata immediata disponibilità ad eseguire i necessari lavori di ripristino del punto idrico in esame;
VERIFICATA la disponibilità finanziaria nell’apposito capitolo di spesa del redigendo B.P. 2016, annoverato al n° 11300 ed intitolato: “Spese di manutenzione immobili comunali”;
VISTO il Decreto 28.10.2015 del Ministero dell’Interno che differisce il termine di approvazione da parte dei Comuni, delle Città Metropolitane e delle Provincie, dei bilanci di previsione per l’esercizio finanziario 2016 e quindi, l’esercizio provvisorio si ritiene automaticamente autorizzato fino a tale data ai sensi del D.Lgs. n° 267/2000;
CONSIDERATO che nelle more di approvazione del bilancio 2016 è consentito, ai sensi dell’art. 163 del D.Lgs. n° 267/2000, eseguire impegni nell’esercizio provvisorio e liquidare nei limiti dei dodicesimi maturati, salvo spese obbligatorie per legge e/o non frazionabili;
RICHIAMATO l’art. 125, comma 8 del D.Lgs. n° 163/2006 e ss.mm.ii.;

RICHIAMATO, altresì, l’art. 6, comma 4 del Regolamento Comunale per l’acquisizione in economia di beni, servizi e lavori n° 06 del 21.04.2009, novellato dalla Deliberazione del Commissario Straordinario (assunta con i poteri del consiglio comunale) n° 17 del 30.12.2013;

DATO ATTO del rispetto della normativa concernente la regolarità tecnica e contabile, prevista dall’art. 151, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

RITENUTO che l’istruttoria preordinata all’emanazione del presente atto consenta di attestare la regolarità e la correttezza di quest’ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

 D E T E R M I N A 

1. di prendere atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale del presente documento;
2. di affidare alla Ditta Guzzon Impianti di Montagnana (PD), l’incarico per l’esecuzione dei lavori di ripristino del punto di erogazione idrica ubicato nel parco “verde” di via G. Puccini, per il complessivo importo di € 95,16, di cui € 78,00 per competenze ed € 17,16 per IVA 22%, così come da preventivo in data 18.03.2016, prot. n° 2575;
3. di impegnare la predetta somma di € 95,16 a carico del Cap. 11300 del redigendo B.P. 2016, intitolato: “Spese di manutenzione immobili comunali”, che presenta la necessaria disponibilità;
4. di liquidare la menzionata somma di € 95,16, rientrante nel limite dei dodicesimi maturati, a favore della citata Ditta Guzzon Impianti, con sede in Montagnana (PD), via Trento n° 69/A, cod. fisc. GZZFBA88S04F394Q, P. IVA 04765210283, incaricando l’ufficio ragioneria di liquidare quanto dovuto esclusivamente mediante lo strumento del bonifico, su conto corrente comunicato, previa presentazione di fattura in formato elettronico, e previa verifica della regolarità della prestazione e della rispondenza della stessa ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai termini e alle condizioni pattuite, nonché ad avvenuta acquisizione di regolare DURC;
5. di attestare che sono state rispettate le disposizioni di cui agli artt. 26, comma 3, della legge n. 488/1999 e 1, comma 449, della legge n. 296/2006, nonché dell’art. 1, comma 1, del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95, convertito dalla legge 7 agosto 2012, n. 135, , nonché dell’art. 1, comma 1, del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95, convertito dalla legge 7 agosto 2012, n. 135;
6. di disporre la pubblicazione dei contenuti di cui all’allegato A del Decreto Legislativo 14 marzo 2013 n. 33 secondo le modalità DPCM del 08.11.2013.
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